
BILAN DU QUESTIONNAIRE CITOYEN
MARS 2023



LE QUESTIONNAIRE 



Questionnaire citoyen

Questionnaire en ligne sur le site Jeparticipe

Tester les pratiques futures et anticiper les usages

Tester les aménagements possibles : équipements souhaités, types d’enrobés 
etc.  

166 répondants du 02 février au 03 mars 2023



Bilan du questionnaire en ligne

Je suis riverain immédiat du tracé Je suis membre / représentant d’une association 
de cyclistes

Non
32%

Oui
68%

Non
88%

Oui
12%



Bilan du questionnaire en 
ligne

Communes de résidence des répondants



Bilan du questionnaire en ligne
Profils des répondants
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Moins de 18
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18 - 24 ans 25 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 65 ans Plus de 65
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Femme
38%

Homme
60%

Non 
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é
2%

1
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Agriculteurs exploitants

Sans activité professionnelle

Etudiants

Ouvriers

Artisans, commerçants, chefs
d'entreprise

Professions intermédiaires

Employés

Retraités

Cadres et professions
intellectuelles supérieures



Bilan du questionnaire en ligne

Aviez-vous déjà entendu parler de « La Seine à Vélo » ? Si oui, par quels canaux ? (2 
réponses maximum)

Non
13%

Oui
87%

6

25

39

68

70

Magazine spécialisé

Autres

Bouche à oreille

Site internet

Presse locale ou nationale

0 20 40 60 80

Autres
office de tourisme
réseaux sociaux
Activité professionnelle
Communication mail de la Métropole
découvert sur le terrain
Elu
Elu municipal de Henouville
Facebook
grand elbeuf à vélo

Inauguration au Havre avec les élus et une balade organisée avec La Roue Libre

Je suis passionné de Rando vélo Voyage
Je travaille à la Fabrique des savoirs - labellisée "accueil vélo"
Les panneaux de circulation
Les panneaux de signalisation
Lors des travaux de l'itinéraire
Mairie
par notre club de vélo, le GTR
professionnels du tourisme
Promenade en bord de Seine
Réseau des associations de promotion du vélo et du cyclotourisme
Réseaux sociaux (Facebook)
Une réunion a eu lieu l'an dernier à Mesnil sous Jumièges
Vu sur le terrain



Bilan du questionnaire en ligne

Vous arrive-t-il de vous balader en bord de Seine ?
Non, jamais

3%
Oui, 

quotidiennement
7%

Sans réponse
17%

Oui, une ou 
plusieurs fois par 

semaine
27%

Oui, une fois par 
mois ou moins

46%



Bilan du questionnaire en ligne

D’une manière générale, lorsque que vous vous baladez à pied ou à vélo, qu’est-ce qui 
vous motive le plus ? Vous pouvez choisir 2 réponses parmi les suivantes

11

28

42

66

69

95

Autres

Découvrir/admirer le patrimoine
historique et culturel du territoire

Respirer l’air extérieur

Découvrir/admirer le patrimoine
naturel du territoire

Profiter d’un lieu calme

Faire de l’activité physique

- Le respect de la nature, écologie, maintien de la 
qualité environnementale existante, paysages

- L’utilisation de la SàV pour le trajet domicile-
travail

Des remarques sur :



Bilan du questionnaire en ligne

En vous projetant sur plusieurs années, quel serait votre mode de déplacement principal 
pour vous balader sur « la Seine à Vélo » ? (2 réponses maxi)

2

3

3

6

15

19

23

36

41

58

76

Poussettes

Fauteuil roulant ou accompagnant fauteuil
roulant

Autres

Rollers / Trottinettes

Vélo avec remorques, vélo cargo, tricycle

Vélo de ville

Autre type de vélo (Gravel, randonneuse ...)

Vélo de route

Vélo à assistance électrique

Vélo tout-terrain (VTT) ou tout chemin (VTC)

Marche à pied, course à pied

Avis 5



Bilan du questionnaire en ligne

En vous projetant sur plusieurs années, avec un itinéraire Paris-le Havre / Paris Honfleur totalement 
aménagé et sécurisé, quels seraient votre utilisation de cet aménagement ? (2 réponses max ?)

3

33

40

40

77

96

Autres

Me permettre de rejoindre mon travail à pied,
en vélo

Me permettre de rejoindre les villes, et villages
à proximité pour faire des achats par exemple

Promenade à pied à proximité de mon domicile

Promenade en vélo à proximité de mon
domicile

Me permettre d’envisager des itinéraires plus 
ambitieux en vélo vers la mer par exemple pour 

des séjours supérieurs à 2 jours

- La pratique de la randonnée en bord de Seine
- Bateaux touristiques

Des remarques sur :



Bilan du questionnaire en ligne

Avec qui vous baladeriez-vous le plus souvent sur La Seine à Vélo ?
Sans 

réponse
11%

avec des 
jeunes 
enfants
22%

avec des 
adultes 
(amis, 
famille)
30%

Seul ou en 
couple
37%



Bilan du questionnaire en ligne

Quel type de revêtement serait le plus approprié à 
vos déplacements sur La Seine à Vélo ?

Sans 
réponse

2%

de varier les 
revêtements 
en fonction 
du milieu 
traversé ?

56%

d’avoir un 
revêtement 
uniforme sur 
l’ensemble 

de 
l’itinéraire ?

42%

A propos du revêtement de l'itinéraire cyclable, 
serait-il préférable ?

3

16

71

76

Sans réponse

un revêtement naturel (herbe, 
mélange terre-pierre…)

un revêtement plus perméable de
type « sable stabilisé », grave

naturelle compactée

un revêtement imperméable et lisse
de type « enrobé » ou « béton »



Bilan du questionnaire en ligne

Pour favoriser les balades en bord de Seine, quels équipements seraient les plus 
indispensables selon vous ? (5 réponses maximum)

109

96

88

83

80

79

45

34

25

22

21

6

4

Des tables de pique-nique

Un point d’eau potable

Des sanitaires

Des panneaux d’informations culturelles 
sur le site traversés

Des bancs pour se reposer

Des corbeilles

Des stationnement vélos ouverts de type «
arceaux »

Des ponts de recharge pour Vélo à
assistance électrique

Des ateliers d’auto-réparation vélo

Des jeux pour enfants

Des stationnements vélos sécurisés de
type « box » fermé

Des bornes WIFI

Autres - Bateaux touristiques
- La propreté

Des remarques sur :



Bilan du questionnaire en ligne

Afin d’assurer la sécurité des usagers sur l'itinéraire cyclable face à d’éventuelles 
circulations motorisées, quelle solution vous parait la plus appropriée ?

4

6

42

43

71

Sans réponse

Autres

Mettre des potelets amovibles

Mettre des barrières d’accès

Ne pas mettre de dispositifs , la voie
verte étant interdite aux circulations

motorisés

- Une vigilance particulière sur les accès vélos 
cargos, vélos couchés ou vélos avec remorque

- Renforcer les contrôles

Des remarques sur :



Bilan du questionnaire en ligne
Synthèse des remarques et suggestions

 LA SECURITE (16)
 Sécuriser l’aménagement par rapport au trafic routier notamment
 Sécuriser les intersections et donner la priorité aux vélos
 Attention aux conflits piétons / vélos / VAE

 LE MOBILIER (11)
 Les dispositifs d’accès ne doivent pas gêner les cyclistes (notamment vélos « spéciaux »)
 Les dispositifs d’accès peuvent être dangereux pour les cyclistes

 SIGNALETIQUE ET MISE EN VALEUR TOURISTIQUE (9)
 Indiquer les sites d’intérêt, les commerces, hébergements…
 Améliorer le jalonnement actuel



Bilan du questionnaire en ligne
Synthèse des remarques et suggestions

 ENVIRONNEMENT ET REVETEMENT (9)

 Privilégier les revêtements roulant pour répondre à tous les usages
 Privilégier les revêtements naturels pour préserver l’environnement, ne pas « bétonner »

 RIVERAINS (8)
 Préserver la tranquillité des riverains
 Lutter contre l’appropriation du bord de Seine par les riverains
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